

开源节流“两手抓” 生活生产两不误

科学调度水资源打好抗旱“持久战”

7月底以来,宿松县洲头乡持续处于高温干旱天气中,乡党委、政府主动作为,开源、节流“两手抓”,立足抗大旱抗久旱,全力保障人民群众生活生产用水。

科学调度保民生

“各村、各居民用户:鉴于当前持续高温,全乡自来水用水量激增,为尽最大可能保障居民的生活用水,从即日起在全乡范围内实行阶段性供水……请广大用户在有水时段适当储水……”

8月中旬,洲头乡居民收到了短信提醒。乡村干部在微信群和朋友圈也积极转发,宣传节约用水、错峰用水、及时储水。针对孤寡老

人、失能人员等弱势群体,乡村干部及时上门宣传告知用水政策,帮助他们节水、储水。

针对夏日激增的用水需求,洲头乡坚持“先生活、后生产,先节水、后用水”的原则,科学调度水源,优先保障群众生活用水及饮水安全,尤其是保障脱贫人口、孤寡老人、留守儿童、失能人员等重点人群的安全饮水。该乡充分发挥驻村工作队、网格包保人员力量,对辖区饮水工程和住户用水状况进行全面摸排,确保不漏一处、不漏一户,及时发现、及时处置。驻村干部、包片村干每天至少入户走访一次。

受持续高温天气影响,部分供水管道老化破裂导致停水,一个多月以来,服务5万多人用水的洲头乡自来水厂

负责人石金东一直在忙着组织工人开展抢修。同时,他还要统筹协调,启用备用电机加大取水,想尽办法调水。供电部门也持续安排电力工人对水厂泵房电力设施进行检修。由公安、应急、供水、供电等部门组成的保障用水用电安全工作专班,时刻待命应急处置,确保居民生活用水万无一失。

服务农事保生产

持续干旱导致农作物不同程度受灾。洲头乡将抗旱保收、服务农事作为保障粮食安全的重要抓手,立足全乡水系布局,合理利用两面环湖、一面临江的区位优势。在优先保障群众生活用水的前提下,通过提江水、引湖水、抽港水等方式,充分利用现有

水资源,统筹调配。并督促指导各村及时对辖区水系进行清淤疏浚,全力保障农业生产用水。

“抽穗开花至乳熟期要注意养根保叶,采取干湿结合、以湿为主的灌溉方法,保持土壤湿润……”洲头乡水稻以单季晚稻为主,旱情发生期间,水稻大多处于孕穗及抽穗扬花阶段,是需水最多的时期。为此,乡农技站技术人员深入田间地头,科学精准指导种植大户做好田间管理。同时,还通过指导种植户对大豆、蔬菜、棉花等作物采取沟灌、喷灌、滴灌、水肥一体化等节水方法灌溉以及推广水稻旱直播等新型技术应用,有效缓解农作物旱情,全乡2万余亩水稻和4万余亩大豆长势良好。

全媒体记者 罗少坤 通讯员 胡锦涛

干群同心抗旱保苗2.2万亩

本报讯 “8月份以来,在基地内打了3口井,抽取地下水,对鱼塘及周边田块实施补水。补水很有效果,但是8月份气温实在太高,而且基本没有降雨,所以还是不断有鱼儿死亡。”9月8日中午,潜山市油坝乡崔仓村某养殖基地的承包人范带星来到基地内的池塘边打捞死鱼,今年是在崔仓村承包鱼塘的第4个年头,也是他头一次遇到这样持续高温少雨的年景。

油坝乡位于潜山市内潜水、皖水两河最下游,是典型的水乡。崔仓村是油坝乡内潜水、皖水最下游的村,往年都是水量最富裕的村,但是今年成为了该乡旱情最严重、最缺水的村。“因为全市都干旱缺水,潜水、皖水两河中上游,村村提水、村村截流,所以往年最不缺水的我们村,今年成了最缺水的村。”该村党支部书记汪全海说,为了应对旱情,7、8两月,崔仓村把抗旱保苗作为农业生产的首要任

务,打了6口井,在潜水、皖水上搭建了数座临时拦河堰,实施多级提水,全村3000余亩稻田基本实现有效灌溉,但仍有部分高粮田因补水难以达到出现了绝收。

7月份以来,面对严峻旱情,油坝乡实行乡干包村、村干包组包户,组织动员党员群众全力以赴抗旱保苗。乡主要负责人深入一线,协调解决群众饮水、农作物灌溉等问题;积极与上游对接,协调分流分水。组织人员、机械修建拦河堰、引水灌溉;利用河流、水库等一切可以利用的水源,确保农田灌溉用水。发动群众在田头打井、灌溉保苗。截至目前,该乡投入抗旱资金近150万元,修建拦河堰8处,清淤主干沟渠25200米,购置抗旱设备98台套,维修泵站机组10座,更新改造泵站机组4座,打机井28口,实现抗旱保苗22000余亩。(通讯员 仰琼英)

文艺汇演庆佳节

本报讯 9月8日下午,桐城市“喜迎二十大,奋进新征程”中秋主题文艺汇演在青草镇花戏楼举行。

文艺汇演以《狮舞中秋迎盛会》拉开序幕,舞狮、舞蹈、打莲湘、对唱、独唱、朗诵、黄梅戏、柔力球表演、大合唱等节目轮番上演。演出围绕金秋丰收、中秋团圆、

喜迎盛会等主题,自编自演的节目,原汁原味的乡土乡音,充满了浓郁的地方特色,引动观众共鸣,深受观众喜爱,现场处处呈现出欢乐祥和、喜庆热烈的浓厚节日氛围。演员们还用群众喜闻乐见的黄梅小调现场宣传移风易俗新风尚的主题。(通讯员 程春林)

促进儿童健康成长

本报讯 9月12日是“预防出生缺陷日”。9月8日,市妇计中心组织党员到市福利院开展献爱心活动。

市福利院是安庆市属规模较大的一所儿童福利院,现有八十多名孩子,多患有各类先天性疾病,其中一部分孩子只能长期卧床。

活动中,市妇计中心儿童保健部医师为孩子们做了健康检查。党员志愿者和孩子们进行沟通交流,详细了解他们的生活情况,进行了爱心捐赠。并表示,今后还将发挥中心的专业优势,帮助、促进孩子们健康成长。(通讯员 王萍)



老有所学 老有所乐

9月9日下午,迎江区孝肃路街道荷花塘社区和区老干部局联合组织开展了“喜迎二十大 永远跟党走”知识竞赛和趣味套圈游戏活动。丰富了社区老年人的文化生活,实现了老有所学、老有所乐。

“下一步,将继续精准对接老年群体所需所求,组织开展书法、戏曲等多种形式的活动,切实增强辖区老人的获得感、幸福感。”荷花塘社区相关负责人表示。

全媒体记者 黄有安 通讯员 陈美 摄

党员引导群众支持文明乡风入人心

本报讯 怀宁县江集镇大力宣传弘扬社会主义核心价值观,通过村规民约等内容,从革除陋习、倡树新风等方面引导广大群众改变观念,积极践行社会主义核心价值观,做到自觉摒弃陈规陋习,培育文明新风。

为深入推进移风易俗,倡导新时代新风尚。江集镇组织开展内容丰富、形式多样的宣传活动,用大家喜闻乐见的形式引导群众除陋习、倡文明、树新风。提高广大群众的思想意识,将文明之风真正吹入群众心里,使每个群众都能自觉规范自身行为,做移风易俗、文明办事的参与者、推动者。

在赵山村人形组,村民自筹320万元建设了一个祠堂大院,成为大家举办大型活动的主要场所。不仅如此,该村还出台了红白喜事章程、道德评议会章程、禁毒禁赌会章程、移风易俗承诺书、村规民约等举措。

“我们通过召开党小组会、村民代表大会、板凳会等多种形式,号召全村党员带头执行村规民约,村民相互监督,有效促进了‘面子’和‘里子’双提升。”赵山村党支部书记汪挺表示,通过党员及村干部的榜样引领,村民在新事新办中节约了资金,得到了实惠,自觉拥护参与移风易俗,形成了人人自觉抵制陈规陋习的

广泛共识和强大合力,全村喜事新办、丧事简办新风尚形成了气候。

“从前谁家红白喜事都是去外面的饭店摆宴席,一桌起步都要上千元,现在大家都来祠堂这办,省钱省事,而且氛围也热烈。”人形组村民汪全武说道,过去随礼少了都感觉不好意思,现在随礼顶多送一两百,大大减少了村民的人情负担。

同时,江集镇还开展“群众看干部、

干部看党员”活动,通过干部“立”起来、组织“站”出来、党员“动”起来,率先扭转民风。通过宣传引导,激发了深蕴于乡土熟人社会中的道德力量。

随风潜入夜,润物细无声。如今在江集镇,喜事新办、丧事简办渐成风尚,移风易俗深入人心,村民的幸福感与日俱增,呈现出一幅文明新风徐来、美丽乡村醉人的新画卷。

(通讯员 檀志扬 刘庆生)



怀宁县高河镇争取项目资金300多万元,对谢山村危桥进行进行改造,畅通农村路网,带动农村经济发展。 通讯员 檀志扬 刘晓勇 摄

坚持以人民为中心的发展思想 用心用情用力办好暖民心实事